

舞阳县人民政府常务会议纪要

[2023] 6 号

舞阳县人民政府第 12 次常务会议纪要

2023 年 5 月 12 日，县委副书记、县长朱暑光在综合楼二楼会议室主持召开县政府第 12 次常务会议，学习习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神；学习二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神；学习习近平总书记、李强总理关于北京长峰医院火灾事故指示批示精神及全国危化品安全防范工作紧急视频会议精神和省市重大事故隐患专项排查整治 2023 行动动员部署会议精神，研究我县贯彻落实意见；学习统计工作的重要文件及统计法律法规主要精神解读；听取关于县农信社资产处置工作情况汇报；听取城市居民和外来人员购房第七批第八批补贴资金有关情况汇报；听取我县三里河水污染防治工作开展情况汇报；学习《习近平法治思想学习纲要》摘选，听取 2022 年法治政府建设工作有关情况汇报；通报县政府领导分工调整有关情况。现纪要如下：

一、学习习近平总书记广东考察时的重要讲话精神

会议指出，习近平总书记在广东考察时的一系列重要讲话，高屋建瓴、总揽全局，思想深邃、内涵丰富，对一系列事关全局的重大问题作出深刻阐述，提出明确要求，为我们立足实际做好工作、推进中国式现代化建设提供了科学指南。

会议要求，**一要认真学习领会**。各乡镇、各部门要站在增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”的高度深刻领会习近平总书记视察广东系列讲话指示精神的丰富内涵，要将贯彻落实总书记重要讲话精神同贯彻党的二十大精神、总书记历次视察河南的指示精神结合起来，进一步增强使命感、责任感，确保党中央各项决策部署在舞阳落到实处。**二要明确工作任务**。总书记此次广东之行，调研内容涵盖种业发展、水资源保护、科技创新、乡村特色产业和工业制造等方面，各乡镇、各部门要结合自身职责和工作实际，对照总书记重要讲话内容逐项梳理归纳，主动认领任务，积极思考谋划，按照总书记指明的正确方向，主动作为，为新发展阶段舞阳县实现跨越赶超做出积极贡献。**三要高质量开展好主题教育活动**。要把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的重要任务，积极投身主题教育活动，以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要进一步加强组织领导，牢牢把握开展主题教育的目标要求，教育引导党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，确保主题教育取得实效。

二、学习二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神

会议要求，**一要坚持学用结合**。各乡镇、各部门要把学习贯彻二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神同贯彻落实

习近平总书记关于全面深化改革的系列重要论述精神结合起来，认真开展学习研讨，全面领悟改革精神，切实掌握党和国家事业改革发展的新动态，对标对表落实上级部署，针对性的开展调查研究，深入研判分析，切实增强改革的系统性、整体性、协同性、实效性。**二要抓好重点领域改革。**要不断解放思想，紧扣中心大局，推动重点领域和关键环节改革创新取得更深层次的突破，着力推动城投集团变革性转型，支持平台公司扩大规模、开拓市场；持续深化经开区“三化三制”改革，提升主阵地、主战场、主引擎作用；统筹推进农业农村、重大民生等各领域改革，持续推动事业单位重塑、国有粮食体制、盐业体制等重点改革，以更深层次改革、更大力度创新，全面激发市场活力。同时，要敢于争取国家和省市级改革试点项目，为我县赢得政策、资金、人才、技术等方面的优惠资源，保障改革工作出亮点，促进舞阳经济社会高质量发展。**三要确保改革工作成效。**县深改办要将我县的改革工作统筹归类，做实做细深化改革工作，通过改革解决发展中的问题。各乡镇、各部门要积极作为、主动担责，全面推进工作取得实效。要紧跟中央、省市深化改革的安排部署，全面科学统筹，进一步明确时间节点和工作任务，适时开展督导检查，及时跟踪问效，确保改革取得真实成效。

三、学习习近平总书记、李强总理关于北京长峰医院火灾事故指示批示精神及全国危化品安全防范工作紧急视频会议精神和省市重大事故隐患专项排查整治 2023 行动动员部署会议精神，研究我县贯彻落实意见

会议认为，安全生产是一项极为特殊、极其关键的重点工作，北京长峰医院火灾事故及山东鲁西双氧水新材料科技有限公司

双氧水装置爆炸着火事故等对我县具有重要警示作用及现实指导意义，要牢固树立以教训为教材的意识，高度重视引以为戒，坚决克服麻痹大意、松懈侥幸心理，时刻绷紧安全生产这根弦，切实加强安全管理，坚决防范遏制各类重特大安全事故发生。以上两例安全生产事故发生后县安委会办公室牵头，县应急管理局、县卫健委等部门第一时间展开相关领域安全隐患排查整治，反应迅速、成效显著，接续下来要持续抓好问题隐患排查整改，确保问题整改到位、隐患消除到位，全力为经济社会持续健康发展筑牢安全屏障。

会议议定，原则同意县应急局提交会议研究的意见建议，迅速组织召开全县安全生产、应急工作会，安排部署危化品安全防范、防汛等重点任务，动员部署重大事故隐患专项排查整治 2023 行动，由县应急局负责做好会议筹备工作。

会议要求，**一要提高政治站位**。各乡镇、各部门要认真学习贯彻习近平总书记、李强总理指示批示精神，抓好全国危化品安全防范工作紧急视频会议、省市重大事故隐患专项排查整治 2023 行动动员部署会议精神落实，提升防范化解重大安全风险的责任感紧迫感。**二要迅速开展行动**。各乡镇、各部门要压实各方责任，扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动，深入全面开展安全生产、消防安全大检查，坚持问题导向，严格督导检查，确保专项排查整治行动取得实效。**三要建立健全快速反应长效机制**。各乡镇、各部门要对全国各行业、各领域安全生产事故保持高度警觉，县安委办要牵头协调督促相关领域第一时间全面深入开展排查，及时消除风险隐患，确保全县安全生产形势持续稳定。

四、学习统计工作的重要文件及统计法律法规主要精神解读

会议指出，统计是经济社会发展的“晴雨表”，是县委、县政府宏观调控和科学决策的重要依据，必须坚定不移推进依法统计、依法治统，坚决禁止统计上的弄虚作假行为，守牢统计数据质量的生命线、质量线。

会议要求，**一要处理好发展和执行的关系**。发展是统计工作的基础、统计是体现发展的手段，二者相辅相成，在依法做好统计工作的同时，要同步抓好经济社会发展，为统计工作打下坚实基础。**二要处理好政策解读与执行的关系**。要以提升统计数据质量为中心，强化统计业务培训，有效杜绝瞒报、漏报、虚报，切实做到依法统计、科学统计，做到应统尽统、颗粒归仓，真实反映舞阳经济社会发展水平。**三要处理好经济运行调度与执行的关系**。要针对统计数据反映的短板弱项，强化协调调度，着力真抓实干、锻长补短，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，充分挖掘经济社会发展潜力，做大经济总量。

五、听取关于县农信社资产处置工作情况汇报

会议议定，原则同意县城投集团提交会议研究的意见建议，收储资金由县财政进行支付，不良资产剩余部分，由县城投集团用贾湖大道北侧商业用地予以置换，变现之后仍不足部分，在农信社改制时一并解决。同时，各有关部门要按照上级政策要求，积极帮助完成县农信社改制组建农商行事宜。

六、听取城市居民和外来人员购房第七批第八批补贴资金有关情况汇报

会议议定，原则同意将城市居民和外来人员购房第七批第八批补贴资金分年度纳入财政预算予以解决。由县住房保障中心负责，县审计局配合，按程序完成审计工作，并制订资金兑付具体

执行计划，提交县财政局审核后按程序执行，有效保障群众合法权益，有力消除社会不稳定因素。

会议要求，要认真完善政策制定和执行机制，政策制定要与上级政策、发展大势和县情实际相结合，执行过程中要准确把握政策变化，因时因势做好政策调整、优化、废止等工作，重视预期管理，提高政策调控的科学性。

七、听取我县三里河水污染防治工作开展情况汇报

会议议定，由县环委办负责，抓紧制定三里河水污染问题整改方案，明确整改目标、整改措施、责任单位、时限要求，由县领导带队前往省生态环境厅专题汇报。由县财政局负责，加大沟通力度，加快完成南环路修建任务，有效解决珠海路一带生活污水漫溢三里河问题；由县住建局负责加快城镇雨污水管网二期项目实施，有效解决面源污染问题。由县委常委杨冠亚牵头，统筹抓好环保基础设施建设管理，全面深入摸清县污水处理厂建管运维等方面存在的问题底数，拿出整改措施、完善管理制度，有效发挥污水处理厂作用。

会议要求，要坚决亮明态度，支持企业发展坚决不以牺牲环境为代价，对偷排偷放、超标排放、数据造假等问题务必严肃惩治。要压实职责形成合力，环委办要牵头协调，压实乡镇属地管理、部门监管、企业主体责任，发现问题要第一时间报送县环委办，对发现问题要坚决跟踪整改到位。要严厉打击各类环境违法犯罪行为，加大执法力度，该处罚的处罚、该立案的立案，该整改的整改、该关停的关停，以严格执法倒逼责任落实。

八、学习《习近平法治思想学习纲要》摘选，听取 2022 年法治政府建设工作有关情况汇报

会议指出，各级各部门要准确把握习近平法治思想重大意义、丰富内涵和实践要求，坚决贯彻落实中央、省、市关于法治建设重大决策部署，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，深入推进我县法治政府建设。

会议要求，**一要提高政治站位**。正确认识法治政府的内涵，深刻理解推进法治政府建设是推动建设“三强三美”现代化新舞阳的重要保障。**二要抓好统筹协调**。要压紧压实责任，协调推进各级各部门法治政府建设，以更强的担当形成推进法治政府建设的强大合力。**三要突出重点关键**。要聚焦关键环节，持续精准发力，在政府职能转变中融入法治思维；要坚持依法行政，持续深化综合执法体制改革，推进县乡行政执法监督体系建设；要进一步优化营商环境，保护市场主体的合法权益，推动诚信政府、法治政府建设再上新台阶。

九、通报县政府领导分工调整有关情况

会议议定，根据工作需要，县政府副县长孟瑞娜同志需到省卫健委挂职锻炼，为期一年。孟瑞娜同志上挂锻炼期间，其分管工作由县委常委、县委办公室主任白羽同志代管，其他领导分工不变。

出 席	朱暑光	谢 涛	王仕梁	白 羽
	杨冠亚	李江峰	黄超文	李卫华
	肖连明	王晓军	贾相锋	
列 席	县政府办公室			胡广华 马 超
				王金峰 刘国伟
	县经开区管委会			郭士豪
	县财政局			宋海林

县发改委	卫旭升
县应急管理局	李新阳
县城市管理局	曹永强
县住建局	康天琦
县工信局	宋东霞
县市场监管局	郭惠杰
县卫健委	徐群德
县交通运输局	姜新克
县统计局	赵飞鸣
县商务局	曹小克
县民政局	陈宏超
县自然资源局	吴剑军
县农业农村局	吴蓬莱
县水利局	陈学新
县审计局	鹿秀芳
县文化广电和旅游局	丁永旗
县乡村振兴局	张尽兴
县生态环境局	徐进攻
县司法局	陈希宏
县消防救援大队	张志强
县城投集团	石尚磊
县信用联社	胡江涛
县住房保障服务中心	刘保红
县农技总站	赵广垒
县农机推广服务中心	张 宏

本期发：县四大班子主要领导，县政府领导，县政府党组成员，县政府有关部门。
